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o provedení operací na domovském zařízení.

Pro každý typ zařízení je v dokumentu uvedena bezpečnostní analýza v podobě a) hrozeb, b) cílů zabezpečení a za c) funkčních
požadavků zabezpečení.

Navržená bezpečnostní analýza je založena na obecném konceptu TOE (cílů vyhodnocení) dle ISO 15408, který je zde blíže
popsán, nicméně spíše na „manažerské úrovni“, než že by byl uveden konkrétní postup analýzy. Cílem vyhodnocení dle tohoto
konceptu může být jakékoliv zařízení IDX (např. jednotka přistupující k diagnostickým datům vozidla). Prostředí analýzy
zabezpečení je znázorněno na obrázku 8 normy.

Obrázek 1 (obrázek 8 normy): Systémový pohled na "cíl vyhodnocení"

Následuje obecný popis, že uživatel by měl k zařízení přistupovat zabezpečeným způsobem (např. TLS při vzdáleném
připojení), zařízení by mělo k jinému systému přistupovat zabezpečeným způsobem na úrovni své protokolové sady
a zabezpečení by mělo být řízeno infrastrukturou veřejným a privátních klíčů PKI.

Dále kapitola uvádí funkce a aktivity, u nichž se předpokládá, že budou zařízení z pohledu zabezpečení plnit. Tyto funkce jsou
popsány formou tabulek, jejichž příklad je uveden na následujícím obrázku:

Obrázek 2 (tabulka 1 normy): Příklad provozních funkcí zařízení

Obdobným způsobem jsou uvedeny vlastnosti zařízení z pohledu scénářů jejich použití (přístup k necitlivým datům, přístup
k citlivým datům, přístup k funkcím sytému např. zápisu dat, spouštění příkazů), které by zařízení mělo mít, nebo které mají být
analýzou zabezpečená vyhodnoceny.
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Obrázek 3 (v originálu nečíslovaná tabulka): Příklad vyhodnocovaných vlastností zařízení

Kapitola dále analogickým způsobem v tabulkách popisuje kategorie hrozeb a vektorů útoku, motivace útočníka, cíle
zabezpečení organizační zásady, funkční požadavky zabezpečení, proDly ochrany a „hluchá“ místa existujících proDlů ochrany
(pozn. aut.: ovšem bez vysvětlení, o jaké profily se jedná, jsou uvedeny C2CCC HSM PP, V-ITS-S Base a V-ITS-Comms PPs).

7 Pokyny k zavádění kontroly přístupu dle ISO/TS 21177

Kapitola (rozsah 32 stran) má být dle vlastních slov určena pro vývojáře zařízení a aplikací využívajících řízení přístupu
založeného na standardu ISO/TS 21177. Toho má být dosaženo znázorněním případů užití řízení přístupu v automobilovém
průmyslu a kroků, při kterých se zařízení pro údržbu a diagnostiku a vozidlo může zabezpečeně navázat komunikaci a zajistit
tak řízený přístup dle ISO/TS 21177.

V této kapitole se norma přestává věnovat obecným mechanismům zabezpečení komunikace C-ITS jednotek, ale cílí pouze na
zabezpečení přístupu C-ITS jednotky k senzorové a řídicí síti vozidla (SCN). Běžně jsou zde používány zkratky a termíny mimo
oblast C-ITS (např. Unified Gateway Protocol), vycházející patrně ze souboru norem ISO 13185.

Kapitola obsahuje články o obecné architektuře (protokolu UGP), integraci UGP dle normy ISO 21177, příklad datových struktur
zásad řízení přístupu v ASN.1 z normy ISO 21184, řízení přístupu k UGP dle ISO 21177 (formou části ASN.1 speciDkace,
pravděpodobně převzaté z jiné normy), případy užití řízení přístupu a sekvenční diagramy řízení přístupu (kde je popsán
mechanismus TLS).

Příklady výstupů v této kapitole jsou znázorněny na následujících obrázcích:
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Obrázek 4 (obrázek 15 normy): Integrovaná architektura mezi ISO/TS 21177 a UGP

Obrázek 5: Příklad ASN.1, jež je dle normy zamýšlen jako znázornění struktur k implementaci rámce řízení přístupu v ITS-
SU
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Obrázek 6 (obrázek 16 normy): Sekvenční diagram zahájení TLS session

Celkově je kapitola z pohledu autora extraktu nic nestandardizuje, pouze uvádí příklady převzaté z jiných norem (ISO 21177,
ISO 13185 a ISO 21184).

8 Nedostatky a potřeby v oblasti bezpečnostních požadavků C-ITS CP

Kapitola v rozsahu 15 stran uvádí přehled evropské certiDkační politiky v C-ITS, dále hrozby související s infrastrukturou
veřejných a privátních klíčů PKI a metody k jejich zmírnění a na závěr analýzu nedostatků (mezer) ve schopnosti PKI podporovat
či zabezpečit potřeby nových ITS aplikací a s nimi souvisejícími citlivými daty.

Přehled evropské C-ITS CP je uveden zhruba na jednu stranu a je velmi stručný. Následující analýzy hrozeb a nedostatků jsou
uvedeny v tabulkách a vyplňují zbytek kapitoly.

Příloha A (informativní)

Příloha A obsahuje scénáře hrozeb (tabulky obdobné nebo shodné s tabulkami uvedenými v kapitole 6).

Příloha B (informativní)

Příloha B obsahuje tabulky scénářů mapování cílů zabezpečení na funkční požadavky zabezpečení.

Příloha C (informativní)

Příloha C obsahuje informativní návrh na vylepšení ISO/TS 21177:2019: CRL požadavku.

Příloha D (informativní)

Příloha D obsahuje informativní návrh na vylepšení ISO/TS 21177:2019: Vlastnictví a zásady přístupu

Příloha E (informativní)

Příloha E obsahuje informativní návrh na vylepšení ISO/TS 21177:2019: Errata, dodatečný zdůvodňovací materiál a zachování
relace při vypršení platnosti certifikátu
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